Муниципальная казённая общеобразовательная организация Прибрежненская средняя школа муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области
Анализ

работы по реализации антикоррупционной политики

в МКОО Прибрежненская СШ за 2019-2020 учебный год
   Антикоррупционная политика в МКОО Прибрежненская СШ представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в своей  деятельности. В 2019-2020 учебном году  приказом директора была утверждена антикоррупционная комиссия и План мероприятий по противодействию коррупции. 

        В течение года проводились заседания комиссии, на которых рассматривались вопросы реализации мероприятий по антикоррупционной политики, педагогам школы оказывались индивидуальные консультации. Для предотвращения возможного конфликта интересов работника антикоррупционной комиссией проводилась экспертиза проектов локальных нормативных актов учреждения на наличие коррупционной составляющей, после чего документы рассматривались и утверждались на собрании коллектива или педагогическом совете.

          Антикоррупционная политика в 2019-2020 учебном году проводилась согласно плану мероприятий по противодействию коррупции по следующим направлениям:

- антикоррупционная пропаганда и информационное обеспечение реализации  антикоррупционной политики;

-  организация взаимодействия с родителями и общественностью;

- правовое просвещение и повышение антикоррупционной компетентности работников; 

- антикоррупционное воспитание обучающихся;

- осуществление контроля финансово-хозяйственной и образовательной деятельности в целях предупреждения коррупции.

         В рамках антикоррупционной пропаганды и информационного обеспечения в МКОО Прибрежненская СШ в течение 2019-2020 учебного года проводилась информационная поддержка работы всех субъектов образовательного процесса по антикоррупционному образованию, антикоррупционному просвещению, антикоррупционной пропаганде через: сайт школы, школьную библиотеку, методических рекомендаций и рекомендаций по использованию ресурсов сети Интернет. Работники школы ознакомлены с  изменениями в законодательстве РФ о противодействии коррупции, с  действующей антикоррупционной политикой и нормативными локальными актами МКОО Прибрежненская СШ. 

           В школе используются прямые телефонные линии с директором в целях выявления фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции, а также для более активного привлечения общественности к борьбе с данными правонарушениями. Организован личный приём граждан директором.

         Школьный сайт как основной информационный ресурс обеспечивает открытость деятельностишколы, а также доступ граждан к информации, касающейся образовательной деятельности. Особое место на сайте отведено информации по проведению итоговой аттестации учащихся 9 - 11-х классов, результатам проведения независимых мониторинговых исследований качества, проверок надзорных органов. На сайте расположены:  правила  приема обучающихся, положение о текущей и промежуточной аттестации и др. документы.

В гшколе утверждены критерии и показатели эффективности работы сотрудников, которые применяются при распределении премиальных выплат. Согласно Положению «О стимулирующих выплатах работникам МКОО Прибрежненская СШ» распределение премиальных выплат ведется комиссией, которая  утверждается приказом директора. 

            Антикоррупционное  просвещение  и воспитание   обучающихся реализуется в урочное и внеурочное время. Ведущим направлением работы школы в области антикоррупционного образования является включение тематики антикоррупционной направленности в изучаемые предметы: истории, обществознании, литература. На занятиях изучаются  правовые  документы   и тексты законов. Педагоги   активно используют новые   педагогические технологии (интерактивные технологии, технологии активного обучения, проектные технологии). 

         В соответствии с планом воспитательной работы гимназии в 2019-2020 учебном году проведен комплекс антикоррупционных воспитательных мероприятий. Формирование у учащихся антикоррупционного мировозрения осуществляется непосредственно в классных коллективах, а также через привлечение учащихся к участию в общешкольных мероприятиях антикоррупционной направленности.

             Особое внимание уделяется повышению правовой грамотности учащихся. В течение 2019 - 2020 года проведены тематические классные часы, направленные на формирование правовых знаний и антикоррупционного мировозрения школьников: 

- классные часы в 1-4 классах: «Что такое хорошо и что такое плохо», «Зачем нужна дисциплина», «Мы все разные, но у нас равные права»; 

- классные часы в 5-8 классах: «Права и обязанности подростка», «По законам справедливости»;

 - классные часы в 9, 11 классах: «Коррупционное поведение: возможные последствия», «Поступить по справедливости», а также беседы по «Правилам поведения для  учащихся» в 1-9, 11 классах.

- 28 ноября в рамках участия школы в апробации электронного учебника «Финансовая грамотность» на внеурочном занятии по финансовой грамотности обучающиеся 9 класса познакомились  с  темой  «Какие  бывают  финансовые  риски». В  рамках  темы  был рассмотрен  вопрос  о  правонарушениях в  финансовой  сфере  России, коррупционные риски, пути противодействия коррупции;
- В  рамках  круглого  стола  «Как  победить  коррупцию?»  обучающиеся  8-9  классов обсудили такую злободневную проблему общества, как коррупция, раскрылисущность этого явления, его причины, поразмышляли над тем, как победить это крайне живучее явление. В ходе круглого стола были показаны ролики, представлены работы конкурса рисунков на антикоррупционную тему;

- 26 ноября в кабинете истории МКОО Прибрежненская СШ прошла выставка рисунков антикоррупционной направленности «Надо жить честно!». Конкурс был направлен на воспитание  ценностных  установок и  развитие  способностей,  необходимых для формирования  у  детей  гражданской  позиции  в  отношении  коррупции. Участниками конкурса стали обучающиеся 1-4 классов. Ребята нарисовали рисунки антикоррупционной тематики, свое видение коррупции. Также в этот день родители (законные представители) обучающихся и воспитанников дошкольной группы могли прийти на личный прием к директору МКОО Прибрежненская СШ.  Личный  прием  был  направлен  на  обеспечение  открытости  деятельности образовательной организации;

 - 25  ноября  в  МКОО  Прибрежненская  СШ  прошла  информационная  линейка, посвященная старту IX«Недели антикоррупционных инициатив» с целью формирования антикоррупционного  мировоззрения  обучающихся.  Ребятапознакомилисьс  планом мероприятий «Недели антикоррупционных инициатив», приняли участие в акции «Чистые ладошки»,  направленной  на  формирование  нетерпимого  отношения  к  проявлениям корруппции и повышение правовой грамотности. Ребятам напомнили понятие коррупции, о мерах борьбы с коррупцией в России. Сделали вывод, что борьба с коррупцией будет успешной, если в стране будет как можно больше неравнодушных граждан.

      Вопросы профилактики коррупции были рассмотрены на родительских собраниях.   В школе  принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств.
       Антикоррупционной комиссией в сентябре 2019 года проводился мониторинг по изучению комфортности школьной среды и уровню удовлетворенности родителей работой МКОО Прибрежненская СШ.  В анкеты для  участников образовательных отношений были включены вопросы по выявлению коррупционных проявлений в школе. В данном мониторинге принимали участие 52 родителя. По итогам анкетирования получены следующие результаты:

Уровень комфортности школьной среды оценили как:

 высокий – 38 человек (73%),

 средний – 12 человек ( 23%), 

 низкий – 2 человека ( 3%).

     Качество образования: 

- высокий уровень удовлетворённости качеством образовательных услуг в системе школьного образования показали –42 человек (81%);

- средний уровень удовлетворённости качеством образовательных услуг в системе школьного образования показали – 10 человек (19%);

- низкий уровень качеством образовательных услуг в системе школьного образования показали –0 человек (0%)

    На вопросы по выявлению коррупционной составляющей в работе образовательной организации 100% респондентов ответили отрицательно.  Таким образом, исходя из полученных данных, мы можем говорить о том, что у родителей был выявлен преобладающе высокий  и средний уровень удовлетворённости работой образовательной организации и его педагогического коллектива. 

выявлено.   

       Согласно исследованию психологического климата  коллектива учащихся школы, свой психологический климат микроколлектива большинство учащихся оценивают как благоприятный и неустойчиво  благоприятный, это говорит о хорошо сформированных классных коллективах, в которых учащимся в целом приятно и комфортно заниматься как в урочное время, а так же отдыхать и творчески проявлять себя во внеурочное время.
     Проведение мониторинговых исследований позволяет оценить возможные коррупционные риски и проблемы, с которыми сталкиваются участники образовательных отношений. Результаты мониторинга являются не только индикатором, но и средством планирования дальнейшей работы.

    Поэтому в  следующем учебном году необходимо продолжить работу по вопросу противодействия коррупции привлекая к антикоррупционному просвещению работников прокуратуры и сотрудников правоохранительных  органов. 

Заместитель директора по ВР                          Фомина И.В.
