Протокол  № 1
заседания рабочей группы по введению ОРКСЭ 
в  МОУ  Прибрежненская СОШ

11.09.2012 г. 

Присутствовали:  члены рабочей группы Рыбакова И.В. – руководитель группы – заместитель директора по ВР, координатор введения ОРКСЭ, Погодина Н.М. – заместитель директора по УВР, Ишелёва У.А. - учитель начальных классов, Фокина Н.В. – зав. библиотекой, учитель ИЗО,   Белоусова Г.В.- социальный педагог. Директор школы Селедкина Светлана Петровна, учителя начальных классов Жеманова Н.В., Рыбакова С.Ф., Пушкарёва Т.И., классный руководитель 5 класса – Сайгина М.В., председатель родительского комитета Погодина Елена Владимировна.
Повестка дня

1. Ознакомление членов рабочей группы с приказом начальника Управления образования от 03.09.12 г. № 257/1  «О  создании Координационного совета при Управлении образования МО «Старомайнский район» по вопросам организации введения учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» и планом работы Совета, с приказами по школе (отв. Н.М.Погодина).

2. Ознакомление членов рабочей группы с нормативными документами федерального и регионального уровня, целями и задачами курса, результатами выбора модулей по ОРКСЭ  (отв. Н.М.Погодина).

3. Разработка плана мероприятий по введению курса ОРКСЭ.

4. Итоги мониторинга выбора обучающимися модулей комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской  этики» (Классный руководитель 4 класса).

По первому и второму вопросу слушали заместителя директора по УВР Погодину Н.М., которая ознакомила рабочую группу с нормативными документами по курсу ОРКСЭ  федерального,  регионального, муниципального, школьного уровня. 

Федеральный уровень:

Поручение Президента Российской Федерации от 02 августа 2009 года (Пр-2009 ВП-П44-4632) 

Письмо Министерства образования и науки РФ от 31.04.2010 года № 03-831 «Об апробации комплексного учебного курса ОРКСЭ» 
Письмо Министерства образования и науки РФ от 21.05.2010 г. №03-1032 «В дополнение к методическим материалам по преподаванию курса ОРКСЭ» 

ПИСЬМО минобразования РФ от 8 июля 2011 г. № МД-883/03  О НАПРАВЛЕНИИ МЕТОДИЧЕСКИХ  МАТЕРИАЛОВ ОРКСЭ 

Письмо министерства образования и науки РФ от 24.10.2011 № МД-1427/03 «Об обеспечении преподавания комплексного курса ОРКСЭ»

Письмо минобразования РФ от 9.02.2012 г.  №МД-102-03 "О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012 года" 

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.01.2012 № 84-р (16.02.2012) о введении курса ОРКСЭ во всех субъектах РФ с 2012/2013 учебного года. 

Приказ минобрнауки РФ от 31.01.2012 г. №69 "О внесении изменений "в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования РФ..." 

Приказ минобрнауки РФ от 1.02.2012г. №74 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для ОУ РФ, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом минобробразования РФ от 9.03."2004г. №1312" 

Региональный уровень 
Письмо Министерства образования Ульяновской области от 15.02.2012 г № 73-ИОГВ-22-01/946 исх "О преподавании в общеобразовательных учреждениях  Ульяновской области комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 2012 – 2013 учебном году" 

Распоряжение Министерства образования Ульяновской области от 22 марта 2012 года №990-р «О преподавании в общеобразовательных учреждениях Ульяновской области комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»в 2012 – 2013 учебном году» 

Методическое письмо «О преподавании в общеобразовательных учреждениях Ульяновской области комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 2012 - 2013 учебном году» 

СООБЩЕНИЕ  для общешкольного родительского собрания О ПРЕИМУЩЕСТВАХ КУРСА ОСНОВЫ ПРАВОСЛАВНОЙ  КУЛЬТУРЫ (ОПК) для учащихся 4-ых, 5-ых и 6-ых классов общеобразовательных учреждений. 

Муниципальный уровень
Приказ Управления образования МО "Старомайнский район" от 31.10.2011 года 
Приказ Управления образования МО «Старомайнский район» от 03.09.2012 года № 257/1 «О преподавании в общеобразовательных учреждениях  комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 2012 – 2013 учебном году» 

Приказ Управления образования МО «Старомайнский район» от 03.09.2012 г  №257/1  «О создании Координационного совета при Управлениии образования МО « Старомайнский район»  по вопросам организации введения учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» 

ПОЛОЖЕНИЕ о Координационном совете по вопросам введения курса ОРКСЭ при Управлении образования МО «Старомайнский район» 

СОСТАВ  Координационного совета при Управлении образования МО «Старомайнский район» по вопросам введения комплексного учебного курса ОРКСЭ 

План работы координационного совета по введению курса ОРКСЭ 2012-2013 учебный год 

ПРИКАЗ Управления образования МО «Старомайнский район» от 10.09.2012 г №270 «Об утверждении плана мероприятий подготовки  введения комплексного учебного курса «Основы  религиозных культур и светской этики» 

План мероприятий подготовки введения комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в ОУ МО «Старомайнский район»   

Далее по второму вопросу выступила Рыбакова Ирина Викторовна – заместитель директора по ВР, учитель истории, обществознания, ОРК и СЭ, она познакомила с целью  комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» - формирование у младшего подростка  мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.

Учебный курс является культурологическим и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций, на понимание их значения в жизни современного общества, а также своей сопричастности к ним.

Новый курс призван актуализировать в содержании общего образования вопрос совершенствования личности ребенка на принципах гуманизма в тесной связи с религиозными и общечеловеческими ценностями. Курс должен сыграть важную роль,  как в расширении образовательного кругозора учащегося, так и в воспитательном процессе формирования порядочного, честного, достойного гражданина.

Учебный курс является единой учебно-воспитательной системой. Все его модули согласуются между собой по педагогическим целям, задачам, требованиям к результатам освоения учебного содержания, достижение которых обучающимися должен обеспечить образовательный процесс, осуществляемый в пределах отведенного учебного времени с учетом образовательных возможностей младших школьников. Образовательный процесс в границах учебного курса и сопутствующей ему системе межпредметных связей формирует у обучающихся начальное представление о религиозных культурах и светской этике.

Основные задачи комплексного учебного курса:

Знакомство обучающихся с основами православной, мусульманской, буддийской, иудейской культур, основами мировых религиозных культур и светской этики

Развитие представлений младшего подростка о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества

Обобщение знаний, понятий и представлений о  духовной культуре и морали, полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ,  обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы;

Развитее способностей младших школьников к общению в полиэтничной и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия.

Учебный курс создает начальные условия для освоения обучающимися российской культуры как целостного, самобытного феномена мировой культуры; понимания религиозного, культурного многообразия и исторического, национально-государственного, духовного единства российской жизни.

По первому и второму вопросу постановили:   Принять к сведению, создать рабочую папку  с документами, создать ссылки на сайте школы.

По третьему вопросу слушали Погодину Н.М., которая познакомила с примерным планом мероприятий по введению курса ОРК и СЭ.

Выступила Рыбакова И.В., которая предложила включить в план работу по взаимодействию ОУ с Богоявленским Храмом в РП Старая Майна и Храмовым комплексом Арское.
Выступила Погодина Е.В. – председатель родительского комитета – предложила запланировать открытые уроки по модулям ОРК и СЭ для родителей, проводить родительские собрания  с целью разъяснительной работы по введению модуля.
По третьему вопросу постановили:   Утвердить план мероприятий, с добавлением предложений.
По четвёртому вопросу слушали Ишелёву У.А., которая ознакомила с имтгами мониторинга в 4 классе по выбору модуля. Был выбран модуль «Основы светской этики» всеми родителями.  В течении прошлого и начала  этого учебного года проводится информационно-разъяснительная, консультативная работа с родителями обучающихся. Проводилось анкетирование родителей.
По четвёртому вопросу постановили:   Принять к сведению данную информацию. Продолжать проводить информационно-разъяснительную, консультативную работу с родителями обучающихся.
Руководитель группы                           И.В.Рыбакова

Секретарь

