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СООБЩЕНИЕ
для общешкольного родительского собрания
О ПРЕИМУЩЕСТВАХ КУРСА ОСНОВЫ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ (ОПК) для учащихся 4-ых, 5-ых и 6-ых классов общеобразовательных учреждений.

В 2011 году завершилась апробация комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (сокращенно: ОРКСЭ). В общей сложности в ней приняли участие 21 субъект РФ, это около 250 000 учащихся и более 16 000 педагогов.

 Начиная с 2012 учебного года преподавание новых предметов по религиозной культуре и этике будет проходить в общеобразовательных учреждениях всех субъектов Российской Федерации.  В Ульяновской области один час в неделю федерального компонента будет отдан четвертым классам всех общеобразовательных учреждений. В пятых и шестых классах ОУ будет рекомендовано продолжить ведение предмета из курса ОРКСЭ. Многолетняя региональная практика преподавания православной культуры в средней школе получила государственную поддержку и широкое общественное одобрение.
За время эксперимента накоплен богатый опыт сотрудничества с государственными образовательными учреждениями на федеральном, епархиальном и муниципальном уровнях.

Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» включает шесть учебных предметов (модулей).

        Четыре из них посвящены древнейшим духовным традициям: 

христианству, исламу, буддизму и иудаизму.

      Два предмета - атеистические (безрелигиозные): 

светская эти​ка и религиоведение. 
Родителям следует обратить внимание  на мысль, высказанную известным мыслителем Вольтером: «Если бы Бога не было, то Его надо было бы выдумать». И на установку современного гуманизма: «Если Бог есть, то о Нем надо молчать». 
Дело в том, что навязываемый нашим детям плюрализм поведенческой модели не имеет понятия о грехе, а из этого следует то, что любое действие, не ущемляющее свобод другого  - оправдано. Например, как родители могут объяснить ребенку смысл безнравственного поступка, не причиняющего вреда другому человеку? Понятие «ГРЕХ» не может быть выражено в системе светской этики. В светской этике всякая нравственность относительна. Зачем чем-то жертвовать (свободным временем, материальными средствами, здоровьем, комфортом) ради других людей, если стремление к стяжанию личных благ логически оправдано.

     Выбор предмета ОПК - законное право родителей (по желанию), так же как и любого другого модуля.
      Каждый из этих модулей имеет свое содержание и свой учебно-методический комплекс. Надо отметить, что учебные пособия по предмету ОПК (Православная культура) наиболее разносторонне представлены и продуманы, многие из них имеют гриф «одобрено» или «рекомендовано» Министерством Образования РФ и Русской Православной Церковью. Учебники по ОПК таких авторов как А. Бородина, Л. Шевчук, В. Скоробогатова - Т. Рыжова – О. Кобец,  А. Морозов, О. Янушкявичене, И. Кошмина и др. имеют ученические тетради, методические рекомендации для преподавателя, DVD- или аудио- диски, папки с демонстрационным материалом.  

По данным социологических опросов  в  школах,  где  преподаются Основы Православной культуры, отмечается улучшение взаимопонимания в среде учащихся, родителей и педагогов.  Психолого–педагогические исследования, проведенные в таких регионах, как Смоленская, Курская, Волгоградская епархии, в которых Основы Православной культуры преподаются более десяти лет, показали, что в тех классах и школах где преподается именно ОПК, а не просто религиоведение, духовно-нравственный климат становится более благоприятный. Повышается успеваемость учеников, снижается уровень тревожности и агрессивности, в положительную сторону меняется отношения ребят к вопросам семьи, брака, деторождения в будущем. Важными факторами в пользу выбора именно курса ОПК является и тот факт, что у подростков, которые имели возможность знакомиться с нравственными категориями православной веры и культуры, резко снижается уровень склонности к суициду, поведение и восприятие мира становятся более социально выраженными,  приводы в комнату несовершеннолетних преступников сходит до нуля. По отзывам родителей и учителей, такие результаты достигаются благодаря введению курса ОПК.
Дети всего мира изучают в школах культуру той страны, в которой они живут. Общеизвестно, что Правосла​вие сыграло ключевую роль в станов​лении российской государственно​сти. Понять отечественную историю, литературу и искусство, все то, чем жили наши предки и то, что отличает современную Россию от других стран, можно только в контексте православ​ной духовной традиции.

 Выбор «Основ православной культуры» обусловлен значением православного христианства для формирования российской государственности и культуры. Даже люди, далекие от Церкви, но искренне стремящиеся к тому, чтобы знать и понимать родную историю, должны иметь представление о Православии. 
Изучение основ православной культуры — это начало приобщения ребёнка к нравственным и культурным ценностям, хранимым Русской Православной Церковью. ОПК открывает ребенку мир Православия - мир бесконечный, добрый и мудрый. 

Экскурсии по храмам и монастырям, поездки в древние русские города, посещение музеев, концертов духовной музыки - все это не противоречит светскому характеру образования и может быть полезно для всех участников образовательного процесса. Много интересного могут рассказать ребятам и православные священнослужители.

            В мире есть много религий,  и люди  разных взглядов   и   убеждений живут вместе. Рано или поздно  дети   начинают это осознавать.  Важно, чтобы в этот момент рядом   оказался   мудрый учитель, способный понимать себя  и других. Человек, знающий и любящий родную культуру, с уважением будет относиться к традициям других народов.

Педагогическая общественность и Русская Православная Церковь выражают согласное убеждение в том, что в перспективе ОПК надо преподавать во всех классах средней школы - с первого по одиннадцатый.
